Kolokwium z rachunku prawdopodobienistwa. GRUPA 5

. Numer telefoniczny moze sie rozpoczynaé¢ od kazdej z cyfr 0,1,2,...,9. Obliczy¢
liczbe szesciocyfrowych numeréw telefonicznych, ktorych wszystkie cyfry sa:

(a) roézne;
(b) nieparzyste.

. Z liczb 1,2, ...,n wybieramy losowo dwie liczby. Jakie jest prawopodobienstwo,
ze jedna z nich bedzie ostro mniejsza, a druga ostro wicksza od danej liczby k,
1 <k<n?

. Urna zawiera m bialtych i n czarnych kul. W spsob losowy wyciagnieto &k kul (bez
zwracania), ktore okazaly sie jednego koloru. Jakie jest prawdopododobieristwo,
ze wylosowane kule sg czarne?

. Gra polega na rzucaniu moneta. Wygrywamy jesli wypadnie orzel. Co jest bardziej
prawdopodobne:

(a) wygranie trzech z czterech partii, czy wygranie pieciu z o$miu partii?

(b) wygranie nie mniej niz trzech z czterech partii, czy wygranie nie mniej niz
pieciu z o§miu partii?

. 7 talii zawierajacej 32 karty losujemy jednag karte. Rozpatrzmy dwa zdarzenia:
Ai-wylosowana karta jest pikiem, i As-wylosowana karta jest dama. Czy zdarzenia
te sg niezalezne? Jaka bedzie odpowiedz jesli talia zawiera 52 karty?

. Kazda z N 41 urn zawiera N kul. Urna o numerze k zawiera k kul bialychi N —k
czarnych, £k = 0,1,..., N. Z losowo wybranej urny losujemy jedna kule. Jakie jest
prawdopodobienstwo, ze wylosowana kula jest biata?



